

佩里·菲利普斯博士，《弥迦书，环城公路外的先知》

，第 8 节，《弥迦书》第 7 章

© 2024 佩里·菲利普斯和特德·希尔德布兰特

这是佩里·菲利普斯博士在讲授《弥迦书》，《华盛顿外的先知》。这是第 8 节课，《弥迦书》第 7 章。

大家好。我们继续讨论《弥迦书》，终于到了最后一章，也就是第 7 章。让我们稍微回顾一下。

这将是一篇非常简短的回顾，因为基本上我是想让人们看看在之前的演讲中已经做过哪些回顾，而这一次我将省去这部分的时间。让我们继续介绍第 7 章。我们将把它分成几个部分。前四节谈到了这片土地上的悲惨状况，缺乏虔诚。

这是对我们其他章节中看到的先前罪恶的重述。第 5 节和第 6 节谈到了不诚实，尤其是缺乏信任，以及影响到家庭结构本身的社会崩溃。第 7 节本身，我们就会从主那里找到帮助和救恩。

第 8 至 10 节，以色列最终将战胜它的敌人。它延续了我们在第 5 章中的主题。然后第 11 至 13 节，锡安将被重建，被掳的人将返回所谓的应许之地。第 14 节本身就是恢复的祷告。

第 15 节到第 17 节与第 11 节到第 13 节非常相似。神将带领他的子民回到自己的土地，使他们的敌人惊慌失措。最后，第 18 至 20 节赞美神，他赦免罪并维持这种永恒的圣约之爱，即伊莱恩所讨论的“hesed”。

好吧，让我们继续阐述。但首先，我要声明一下。这一章很长，所以我们会声明一下。

我们继续。第 1 至 4 节，土地的悲惨状况，缺乏虔诚，重述以前的罪孽。第 1 节，我在不同的版本之间切换，这次我将使用霍尔曼基督教标准圣经进行翻译。

我真是太悲哀了，真的，我真是太悲哀了。正如 Elaine 之前提到的，这不仅仅是可悲。我真是太悲哀了。

意思是：祸不单行。祸不单行。这对我来说非常悲哀。

这不仅仅是可悲。还不止于此。因为我就像一个人，在夏天的葡萄收获后，却找不到可以吃的葡萄串，也找不到我渴望的早熟无花果。

好吧，让我们看看正在讨论什么。是弥迦还是锡安在说话？是锡安的化身还是弥迦本人在说话？如果是弥迦，他代表的是人民。再说一遍，我的人民。

主称以色列人为我的子民，但弥迦也称他们为我的子民，表明他与他们有亲和力，与他们的情谊。葡萄和无花果的收获季节在夏末和初秋，人们在收获节和住棚节庆祝。这是一年中晚些时候的事。

收割季节大约在九月或十月。但弥迦所说的不仅仅是收割，还包括拾穗，这也是其中讨论的内容。

当被问及什么是拾穗时，我们在利未记第 19 章和路得记第 2 章中找到了相关的描述，这是一个例子。基本上，它相当于拾取收获后剩下的一切。这些东西是专门留给土地上的穷人的，以便他们能够自己采摘食物。

这就是拾穗的意义所在。例如，这是为了葡萄。葡萄将被收获。

剩下的东西应该留给穷人。无花果收获和谷物收获也是如此，但今年早些时候。事实上，对于谷物，农民应该做的就是将种子撒遍整个田地，甚至撒到角落。

但当他收割时，他不应该一直收割到角落。他应该把它留给这片土地上的穷人来谋生。这正是我们在露丝身上发现的。

但在这个特殊情况下，我们谈论的是葡萄和无花果的收获。弥迦或锡安正在经历上帝在以赛亚书第 5 章中描述的葡萄园所经历的一切。在以赛亚书第 5 章中，主谈到有一个有篱笆的葡萄园，有塔楼，有最好的葡萄。主来寻找葡萄，但他没有找到。

他发现的是酸葡萄。他发现葡萄园里结出的不是上帝想要的果实，也不是农夫想要的果实。最终，农夫会来践踏葡萄园。

这和我们在这里看到的是同一种形象。另外，我们知道耶稣关于葡萄园的话，他说葡萄园被修剪了，但没有结果的枝条被剪掉，最终被烧毁。所以，葡萄园的概念以及它在圣经中的隐喻用法是众所周知的。

这是以色列如今的葡萄园。葡萄藤长在棚架上。这样做的原因是它们能得到更多的阳光。

但弥迦时代种植葡萄的方式并非如此。当时，葡萄是在地上生长的。这些是沿着地面生长的不同藤蔓。

那么，它们为什么会这样做呢？其中一个原因是它们可以吸收露水，露水会沉淀在土地上。露水对农作物来说非常重要。这是一株生长在岩壁附近的藤蔓的特写。

这样做的好处是，当夜间气温下降时，石墙也会吸收露水，这对植物很有帮助。但无论如何，这样做的目的是为了收集收获后剩下的东西。这是一棵无花果树。

在这个特殊情况下，站在无花果树旁边的人会来到指针所在的位置。这些树很大，可以攀爬。但有时你会发现，它们就像沿着墙壁生长的小灌木丛，也许还会利用露水。

但这些是葡萄藤，无花果树才是收获的。这就是无花果，未干的无花果的样子。你很少能找到新鲜的，因为它们保质期不长。

你必须从树上摘下来，然后吃掉。但我相信我们对干无花果很熟悉。这里是开着的。

它尝起来有点种子味，但非常甜。这些都是收获后剩下的材料。我也在这个特定的时间收获橄榄，这是在这个特定的时间完成的。

这是一棵橄榄树。橄榄的采摘方法是用长棍敲打树枝。然后橄榄会掉落到地上，人们就用这种方法采摘橄榄。

但你只能做一次。剩下的东西应该留给这片土地上的穷人来拾取。所以，你可以拾取葡萄、无花果、橄榄，尽管这里没有提到这些。

以赛亚使用了这个形象，但弥迦在这里也使用了这个形象。顺便说一下，那里的圆圈代表在树上的人，躲在树里，这是树上拾穗的一部分。所以，你看到下面有两个人，然后你看到有人真的爬上了树，摇动树枝。

这就是我们所说的。所以基本上，弥迦说的是，是的，收割已经开始，但甚至没有任何东西可以收获。人们已经拿走了一切。

地上没有橄榄，没有葡萄，也没有无花果。一切都消失了。好吧，这是什么意思，甚至没有任何东西可以拾取？好吧，我在这里遵循 NASV。

虔诚的人已从这片土地上消失，人们中间再也没有正直的人。他们全都埋伏着，等待着杀戮。他们各自用网捕猎对方。

现在，材料已经够多了。我们来分析一下。他们中间没有一个正直的人。

这指的是收获后没有留下一个无花果的形象。拾起葡萄后没有留下一个葡萄。这片土地上的所有人中没有留下一个义人。

他们已经从这片土地上消失了。现在，一些翻译者说他们已经从地球上消失了。我们再次提醒自己，“土地”一词和“地球”一词是相同的。

我已经给出了一些说地球的翻译，但基本上想法是一样的。敬虔的人，在希伯来语中，*hasid*，与圣约之爱同根，意思是*hesed*，也就是第6章第8节中使用的

表示怜悯的词。hasid，即敬虔的人，已经从这片土地上消失了。顺便说一句，就在以色列的现代背景下，你会发现使用的是“哈西德”一词。

真正虔诚的人是哈西德派，希伯来语复数为hasidim。因此，该术语至今仍在使用，但它实际上来自hesed一词，即主对他的子民的盟约之爱，这种永无止境的盟约之爱。但关键是，他们中没有一个人，没有一个哈西德派留在了这片土地上。

为什么？因为任何有宗教信仰的人都被毁灭了。他们全都埋伏着等待流血。正如我们在前几章中看到的，富人、地主、统治者、牧师和先知都是正义者和穷人的压迫者。

他们全都埋伏着等待流血。这是整本书的共同主题。看看第3章。他们用网捕获了这些人。

他们用网捕捉哈西德。什么是网？这是一张布满贿赂、虚假预言和偶像崇拜的网。我们将在下面的第3节中再次看到，政治、宗教和祭司体系以及先知职分是如何被捆绑在一起的，形成一张网来困住任何不同意它们的人。

这就是反安全网。人们谈论保护穷人的安全网。这就是反安全网。

它的做法恰恰相反。相反，它正在压迫穷人，因为我们有这张挂毯，如果我可以使用这个词的话，它就像一张网，这张邪恶的挂毯将邪恶编织在一起。双手都做得很好。

他们不会用一只手在背后做这件事。双手都做得很好。王子还向法官索贿，伟人说出了灵魂的愿望，于是他们编织在一起。

让我们来看看这个。我们再次回到网。这从我们之前在第2节中看到的内容可以看出。在第3节中，网，挂毯，是王子、领袖、法官和伟人之间的腐败。

伟人是精英，可能是地主、有权势的人、有社会地位的人。这些人都合谋压迫那些不同意他们意见的人，用假秤来欺骗他们；正如伊莱恩所提到的，这种特殊的邪恶在第6章中被提及。这里的欲望一词总是贬义的，不是渴望上帝，而

是渴望相反的东西。编织在一起当然与网和腐败相吻合，我们可以说是挂毯，我之前提到过。

正如我们可以使用现代术语一样，所有这些机构再次合作，一个为另一个机构提供帮助。在这里，术语是双手合十，几乎就像他们在欢乐一样。他们一起拍手，因为他们都同意，而且，这个想法是你正在工作。

正如我之前提到的，这并不是一只手瘫软或另一只手放在某人背后。两只手一起工作。这几乎就像阴谋者之间的握手。

双手一起工作。嘿嘿嘿，我们一起工作。我们握手，继续一起行恶。

换言之，我感谢莱斯利·艾伦，他换了一种说法，他会这样说。有名望的人，先知、牧师、国王、王子，不管什么，有名望的人都会与体制斗争，以达到自己的目的。如果这不是当代的，我不知道什么是当代的。

第四节中，我们甚至没有留下一个义人。还剩下什么？他们中最好的人也像荆棘，最正直的人也像荆棘篱笆。这可不是什么好事。

当你派出守望者的那一天，你的惩罚就会到来。然后他们就会陷入混乱。让我们来揭开谜底。

（mesuka）和混乱（mevuka）之间的文字游戏。换句话说，荆棘树篱不知怎的，原本应该把东西挡在里面，比如把动物挡在里面，把掠食者挡在外面，但现在却变得混乱了。mesuka正在变成mevuka。

我们将看看效果如何。他们的直立物是荆棘丛，这也可以翻译，他们的直立物比荆棘丛更糟糕。换句话说，荆棘丛并不是很有用的东西。

你靠近它，接下来你就会发现，你身上长满了刺，流血了。这不是一个好东西。它作为mesuka有其用途，我们将会看到这一点，但在这种情况下，它也在与人民作对。

所以，这就是一种关系。荆棘篱笆被用来划定边界，但在这里却导致了混乱。由于边界混乱，mesuka导致了mevuka。

记住我们之前说过的，其中一种罪恶是移动界石。以赛亚提到了这一点，但土地大亨们似乎真的不知道他们的边界在哪里，其他人的边界在哪里。因此，土地的扩张违背了边界，而荆棘篱笆本应是边界，但现在却变成了混乱。

边界在哪里？它存在于哪里？好吧，让我们来看看如何使用树篱作为边界。这里的边界是用来圈养动物的。正如你所看到的，它是一种粗糙的木栅栏，但上面有荆棘丛。

这是以色列的荆棘丛的样子。耶稣头部周围的并不是我们想象中的棘刺，也不是我们在图画和绘画中看到的荆棘王冠，不是图画，而是绘画。但这些都是小灌木，但它们的刺却很大。

如果你赤脚踩上其中一株，或者你碰巧靠在上面，相信我，你会知道的。这是荆棘的特写。事实上，有人提出，也许耶稣头上的荆棘冠冕并不是我们看到的这种编织的刺刺，但罗马士兵可以这样处理这种荆棘，他拿起剑，弯下腰，砍下根部，像用牙签刺橄榄一样刺穿荆棘，把它翻过来，抓住根部，然后拿起来，扔在某人的头上，也许这就是耶稣所遭受的荆棘冠冕。

无论如何，这里用了两次“混乱”这个词。这里和以赛亚书 22:5 中都用了“混乱”这个词，它被用作审判之日。它不仅意味着混乱，还意味着恐慌，意味着征服，以及混乱。

所以，我们看到荆棘已经成为恐慌和征服的根源，这当然与敌人的入侵有关。他说，混乱将从你派出守望者的那一天开始，这可以按照希腊文版，七十士译本翻译为，如果你做了一些不同的指示，你的守望者就有祸了，或者你指定的惩罚即将到来，或者你派出守望者的那一天，你的惩罚就会到来。所以，守望者和惩罚之间是有联系的。

那么，守望者会看着惩罚的到来吗？守望者会以某种方式发起惩罚吗？我们不确定，但想法是这样的。这个想法是，无论他们多么警惕，他们都不会为即将

降临这个国家的灾难做好准备。记住，如果你回到第 5 章，它说召集你的军队以应对即将到来的战争，守望者可能会说，嘿，亚述人来了，或者不管是什么敌人，后来是巴比伦人，你不会逃脱的。

守望者不可能向人们发出信号，让他们做好准备，以便能够击败敌人。当然，我们回想一下诗篇 127 篇，它说，除非耶和华建造房屋，否则建造房屋的人就枉然劳作。但对于一座城市呢？对于一座城市的防御呢？除非耶和华守护这座城市，否则守望者就徒然警醒。

弥迦要表达的观点是，守望者不会在这里帮助你，因为主没有看守这座城市。你并不依赖于真正守护这座城市的人。在第 5 节和第 6 节中，我们回到了我们发现的一些社会困难，但我们发现这比留在整个社会更加阴险。

不要信任邻居。对朋友没有信心。远离躺在你怀里的她，保护你的嘴唇。

邻居、朋友、妻子。很有意思。因此，我们在这里发现本章第 3 节中描述的腐败带来了我们在这一节中发现的社会问题。

请注意不信任程度的不断上升。社会很不好。你不能相信你的邻居。

哦，但我可以相信我的朋友。不，事情已经发展到我不再有朋友的地步了。我什至不能再相信他们了。

哦，好吧，至少我还有我的妻子。至少我还有我的家人。不，我什至不能再相信我的家人了。

事情就是这样变得糟糕了。耶利米书第 9 章第 4 节非常有趣，他说，我们在这里引用耶利米的话，每个人都必须提防他的朋友。不要相信任何一个弟兄，因为每个弟兄都一定会欺骗，每个朋友都一定会造谣诽谤。

这是一个多么美好的社会啊。但这就是社会结构崩溃时所发生的事情。你不能相信任何人。

每个人都是为了自己。保护你的嘴唇。从字面上看，它说的是守住你的嘴。

嘴唇很有意思。嘴唇是口的门户。在第 6 节中，由于社会将家庭转变为儿子轻视父亲、女儿反抗母亲、儿媳反抗婆婆的状况，我们将发现哪些家庭破裂？

一个人的敌人是他自己家里的人。听起来很熟悉？我们在《新约》中发现这也适用于耶稣。这也来自《诗篇》第 69 篇。

首先，儿子反抗父亲，这是犯罪。如果你回顾《摩西五经》，就会发现这在《旧约》中是死罪。正如我所提到的，耶稣自己也说过，他的敌人是他家里的人，是他家人。

正如我们在约翰福音第 7 章中看到的，至少在当时，他的兄弟们都不相信他。然而，我们确实有一个良好的婆媳关系的例子，这就是整本路得记。你发现他们之间的爱是一个令人惊叹的例子，展示了婆媳之间真正的爱和真正的仁慈。

第 7 节，就其本身而言，我们单独看待这一点，尽管发生了所有这些事情，社会背景、社会崩溃、家庭破裂等。在这些情况下我该怎么办？我能做什么？他说，至于我，我将满怀期待地等待主。我将等待拯救我的上帝。

我的神会垂听我的祷告，因为他遵守他的律法。听起来很像哈巴谷书第三章，不是吗？但对我来说，与那些不听从主的话的领袖和假先知相反，我要听从主的话。以色列不再等待审判。

它在这里。主将审判以色列，在混乱的状态下，对于义人来说，对于那些仍在这片土地上的人来说，除了依靠主之外，别无选择。所以，当所有这些事情发生时，转向主，转向他。

这里用于“守望”的词根和第 4 节中用于“守望者”的词根相同。记住，这里说的是，即使有守望者在守望，灾难也会来临。但不同之处在于。在第 4 节中，守望者在等待灾祸，但在这里，如果弥迦代表社区发言，先知或社区正在等待上帝的干预。

哈巴谷书第 1 章非常有趣，他看到巴比伦的扩张，就问主，发生了什么事？我问发生了什么事，你知道吗？我要等待，我要等待你的回答。在那个特定情况

下，主来了，说，是的，邪恶即将来临，但它来临的原因如下。然后，由于所有这些事情的发生，审判即将降临这个国家，但哈巴谷该怎么办？好吧，哈巴谷确实做了弥迦在这里所做的事。

他说，我会等候耶和华，然后你就会在哈巴谷书第3章看到这个奇妙的祷告。所以，如果你想把这两段经文联系起来，那就是哈巴谷书第3章第7节。我们继续看下一部分，尽管发生了这么多事情，尽管遭到破坏，尽管人民作恶，尽管所有哈西德派都消失了，但最终，以色列将战胜敌人。所以，我们从审判走向希望。

看到第7节是多么关键的经文非常有趣，因为这里发生了一些糟糕的事情。第7节是祷告，现在，从某种意义上说，第8至10节是那个祷告的答案。我的仇敌啊，不要因我欢喜；我虽跌倒，必兴起，我虽住在黑暗里。耶和华是我的光。

这就是我们在第8节和第10节中所说的“包含”。这又是一个奇特的词，只是说这里的经文被同一主题括起来。第8节、第9节和第10节，这些经文，以及第8节和第10节处理的是同一件事，然后你在中心有更多的讨论。

正如我所说，按照我一个好朋友的建议，如果你不到处加入一些拉丁语，人们就不会认为你很聪明。所以，这是*inclusio*。弥迦意识到他将亲自经历审判的后果，但他的信心仍然在主身上。

这与我之前在第3章中提到过的一样。让我们看一下“光”这个词的扩展。主是光。顺便说一下，当我们读到第9节时，我们会看到，第8节的这一部分与第9节联系在一起。这两节经文都谈到了光。

虽然我住在黑暗中，但我们在弥迦书第8节看到，主是我的光。这是第8节，第8节的第三部分，在第9节中，他将带我到光明中。所以我只想在我们到达第9节之前将第8节和第9节之间的这些短语连接起来。但这个想法很简单。

黑暗和光明让人想起监狱。以色列是战俘，但以色列会逃脱。它将进入光中。

这是《弥迦书》第 2 章的影子，当我们把那些被关在监狱里的人带入光明时，我们知道第 2 章中的领袖会把人们带出监狱。他们会打破光明。我们在第 8 节中看到光被使用，我们想到了黑暗和光明。

想到的是，有人可能从地牢中逃出，进入阳光下。这又有《弥迦书》第 2 章的影子，那里的领袖要拯救人民，拯救被俘的以色列人，他要把他们从监狱中救出来，把他们带进光明。这也是我们在《诗篇》第 37 篇、《以赛亚书》第 42 章等中看到的主题。

带入光明就像一个基督徒看到了世界的光明。这是我们在第 5 章耶稣的登山宝训中找到的主题，他说，做世界的光。换句话说，向世界讲真相。

然后在约翰福音第 8 章中，耶稣说“我是世界的光”，也提到了光、真理的概念。有趣的是，卫斯理的赞美诗“我能得着吗？”在第 4 节中，也许这是受到弥迦书 7 章第 8 节的启发。这就是那首赞美诗所说的。我的灵魂被囚禁了很长一段时间，牢牢地束缚在罪恶和自然的黑夜里。

你的眼睛散发出一道加速的光芒，我唤醒了火焰般的地牢。我的锁链挣脱了，我的心自由了，我站起来，向前走，跟随你。我喜欢认为这有一些关系，弥迦书的这一章，这节经文与卫斯理的赞美诗有一些关系。

当然，这也可能是指使徒行传第 12 章中彼得越狱，被天使越狱。但你明白我的意思了。监狱，黑暗，光明。

信仰面临困难，但最终的辩护是确定无疑的。这是所有被掳时期和被掳后先知的特点。第 9 节，好吧，在那之前，我将承受主的愤怒，因为我得罪了他。

现在，米迦可能正在为锡安说话。在他恳求之前，他为我辩护，为我执行判决。请记住，在早期的米迦书中，他曾经是检察官。

现在他实际上是辩护律师，为锡安辩护。他会把我带到光明中，这个想法又出现了，我会看到他的正义。你看这里的对应关系。

你走进光明，那里就有光明。现在你可以看到你不再身处地牢。我们将会看到什么？我们将看到他的正义。因此锡安承认它的罪孽带来了审判。

这里没有任何借口。我承认我做了这件事。直到他为我辩护，上帝，检察官成为辩护律师，并将真相公之于众，我已经提到了我们如何解释这一点。

这里的第9节和第8节是一样的。所以，我们继续看第10节，现在是包含句的结束括号。然后我的敌人就会看到。有趣的是，我们看到了这里的光。

现在我的敌人将会看到，但敌人会看到什么呢？羞愧将笼罩着对我说“主你的上帝在哪里？”的她。我们将讨论她可能是什么。我的眼睛将注视着她，现在回头看锡安。敌人正在看着锡安，他们会说“你的上帝在哪里？”但现在我的眼睛将注视着说这些话的她。

那时，她将像街上的泥土一样被践踏。好吧，我是谁？她是谁？这就结束了与敌人有关的包容。正如我所提到的，以色列的救赎包括羞辱敌人。

请注意，它没有说要消灭敌人。那将会发生，羞辱敌人。而在中东文化中，被羞辱几乎比死亡更糟糕。

事实上，有些人因为给家人蒙羞而被杀害。而打破这种耻辱、摆脱耻辱枷锁的唯一方法就是杀死制造耻辱的人。因此，在某些中东国家，耻辱可能比死亡更可怕。

请注意第16节中的羞辱和第3章第7节中假先知的羞辱。换句话说，假先知也会受到羞辱。它并不要求毁灭它们。它要求他们可能会为自己的所作所为感到羞耻。

哦，顺便说一句，在很多诗篇中，诗篇作者，很多时候是大卫，并没有要求毁灭他的敌人。他所要求的是他们会感到羞耻。因此，从某些方面来说，这是比死亡更严重的惩罚。

这里的要点是羞耻是被认识到的。这将成为公众的耻辱。可见这些人是多么的羞耻。

这些人是谁？好吧，让我们看看。嘲讽的是敌人。主你的神在哪里？顺便说一句，这不是通用的，你的上帝在哪里？通用基本上是你的耶和华在哪里？你的主在哪里？耶和华，大写字母。

你的耶和华在哪里？换句话说，以色列的上帝的名字实际上在这里被赋予。而这个想法，这种嘲讽，是针对他个人的。你能想到发生过这种事情的其他地方吗？还记得西拿基立吗？他不仅嘲讽希西家，还嘲讽上帝。

主对此并不宽容。我们发现，这既是对上帝的嘲弄，也是对依赖上帝的国家的嘲弄。我们在诗篇 79 中也看到了这一点。

在诗篇 115 中，以及我之前提到的，您还可以在以赛亚书第 36 章和第 37 章中找到这一点，这两章讨论了西拿基立对耶路撒冷的攻击。也就是说，以色列的软弱被视为耶和华的软弱，是他们上帝的软弱。街道上泥泞不堪。

然而，那些嘲笑的人将会像街上的泥泞一样。他们将会像街上的泥土一样，被人们在街上行走时踩踏。这也是你在撒迦利亚书第 10 章中发现的想法。

街道上泥泞的概念代表着非常非常低贱的地位。这与《弥迦书》第 4 章相反。请注意那节经文说了什么。现在许多国家聚集起来反对你，他们说，让她被玷污，让她的眼睛对锡安幸灾乐祸。

再次凝视锡安。我们以前见过。敌人对锡安的遭遇幸灾乐祸，但现在轮到锡安幸灾乐祸并目睹他们的毁灭了。

我们继续看第 11 至 13 节。不仅命运将发生逆转，而且现在，我们看到的不是锡安的毁灭，而是锡安的重建，流亡者将返回我们所谓的应许之地。如果你愿意的话，可以称之为迦南。

那一天将是建造的日子，是建造你们城墙的日子。那一天，你们的边界将会扩大。现在恰恰相反。

发生了什么事？再次，充满希望。注意说话者的变化。现在，是主。

这不再是锡安。这不再是敌人。现在，主亲自说话，告诉锡安将要发生的事。

那将是未来的某一天，或者那一天。我们不知道具体时间，但可以肯定那一天会到来。建筑将在未来某个未指定的时间建成。

一切始于尼希米从流放归来，大约是公元前 450 年。作为预言，它可能是指在尼希米的领导下，在居鲁士允许人民归来之后，开始在耶路撒冷建造圣殿。尼希米记、以斯拉记，我们读到耶路撒冷的重建，大约是公元前 450 年左右。建筑将从锡安城墙向外延伸到边界，因为经文说你们将一直修建到边界。大约公元前 168 年至公元前 63 年左右，是马加比家族的统治时期。

实际上有一个独立的以色列国，而且边界确实扩展到了以色列相当大的地区。但这似乎确实是对末世将要发生的事情的一点枚举。也许我们甚至可以期待《启示录》第 3 章和第 21 章，其中谈到新耶路撒冷从天而降，界限非常非常广泛。

有趣的是，看到以西结在第 40 章到第 48 章中提到的扩展界限。因此，一切都很好地联系在一起。有一天，他们，字面上的意思，将从亚述和埃及的城市来到你们这里，从埃及甚至到河流，甚至从海到海，从山到山。

这是被掳者被带入耶路撒冷扩展区的地区。流亡者和我在这里括号里有一些事情，我稍后会讨论这些内容。这是有点复杂的希伯来语，但其含义如下。

他们会来的，从字面上看，就是他。并且使用了单数，但它是集体使用的单数。他指的是雅各，就像雅各是人民的统称一样。

他将从以色列敌人的边界而来，来自北方敌人亚述和南方敌人埃及。再说一次，这可能是一个转喻，仅意味着他们来自北方和南方。换句话说，他们来自四面八方。

那要来的“他”是谁？好吧，雅各。被掳的人，再次被统称为“他”。外邦人，即来到上帝面前的各国。

会吗？最有可能的是流亡者，而不是所有国家都以某种末世论的方式来到上帝面前，因为书中提到了两个流亡国家埃及和叙利亚。所以这似乎是指以色列本身，而不是教会时代，也就是外邦人、各国从海到海来到上帝面前的时代。

从大海到闪亮的大海。我们这里说的是死海或盐海到地中海。换句话说，边界基本上是从裂谷到地中海，从山到山，从北到南。

何珥山是迦南的北部边界。还有一座何珥山，位于迦南南部边界，靠近以东，亚伦就是在那里死去的。稍后我将向您展示一张地图，说明这是如何进行的。

再说一次，从海到海、从山到山都是一种现象。它意味着一切。它适用于任何地方。

以色列人来自各个被掳之地。我一直使用术语“merism”，意思是少量代表整体。有趣的是，我们首先遇到分色现象的地方是在圣经的第一章。

起初，上帝创造了天地。天地。那是分光现象。

这意味着一切。上帝创造了一切，并且以这种方式使用它。河流。

这是幼发拉底河。所以现在我们要超越东非大裂谷。边界将一直延伸到幼发拉底河。

所罗门的王国从幼发拉底河延伸到埃及河，即所谓的阿里什干河。想象这一切有点困难，所以让我们有一张地图并尝试解决这个问题。这就是迦南最初的土地。

这就是应许亚伯拉罕要赐给他后裔的土地。较暗的区域是迦南地。你可以看到东北方的大片地区，包括迦南地。

这里是西边的地中海到东南边的死海或盐海。北边是何珥山，南边是何珥山。所以，你从海到海、从山到山，都可以看到土地将要恢复。

现在，顺便提一下，可能很有趣的是，应许给亚伯拉罕的迦南与现代以色列的面积相比。这是现代以色列。现在让我在这里做一个快速的比较。

你可以看到，以色列，现代的以色列，不包括东北部地区。另一方面，它包括了向南一直延伸到比拉特湾的地区，而这张地图没有显示出来。所以，就是这样。

是否要对现在的界限进行补充？我将把这留给观众作为练习。第 13 节，地必因居民的作为而荒凉。好吧，这里再次提到地球，它是指土地吗？它是指整个地球，整个地球吗？在我看来，地球最好翻译为土地或土地。

换句话说，在聚集之前，以色列的土地将变得荒凉，正如预言的那样，而这也确实发生了。你们在大卫和所罗门的领导下建立了伟大的帝国，然后你们经历了流亡。然后他们回来了，你们又有了独立的国家，然后你们经历了流亡，然后他们唯一一次成为独立国家是在 1948 年，当时以色列成立，而实际上在那之前，那片土地的很大一部分是荒凉的，是沙漠，只是一片沙漠地区。

有些圣经使用地球将变得荒凉这个词，意思是整个地球。我倾向于认为这是不正确的，实际上，我们谈论的是土地。那个地区将变得荒凉。

换句话说，在这一切发生之前，你会经历一段非常非常干旱的时期。另一方面，弥迦可能指的是第 3 章末尾提到的所有国家，但我对此表示怀疑。第 14 节，我们再次祈祷。

我们还有另一个关键点。用你的权杖牧养你的人民，你的羊群独自栖息在森林中，在肥沃的田野中。让他们像古时一样在巴珊和基列吃草。

这就是祷告。换句话说，我们所知道的沙漠将不再是沙漠，那时，人们将生活在这片土地上，拥有他们生存所需的所有食物。它会恢复到以前的样子。

好吧，现在我们的发言人发生了变化。再次，是弥迦在祈祷，也许是代表会众。正如我所提到的，与第 13 节的荒凉相反，以色列将会繁衍生息。

对于那些想要从末世论角度思考这一问题的人来说，我只想说，今天的情况确实如此。沙漠确实正在开花。巴珊和基列在以色列经济时期甚至在今天都是富有成效的跨约旦地区，因为它们降雨量很大。

已经涨得更高了他们有大量的雨水，可以进行大量的农业生产。再次，让我参考一下地图。

又是我们以前见过的迦南地。约旦有基列地，还有巴珊地，一部分在叙利亚，一部分在以色列，实际上以色列、叙利亚和约旦的边界在我们称之为巴珊的地方交汇。但过去却硕果累累。

今天真是收获颇丰。随着时间的推移，我们还没有看到它会取得多么丰硕的成果。它谈论的是在森林或林地中独自居住。

如果这是一个参考，这可能是对《弥迦书》第5章的参考，其中以色列是一只狮子。换句话说，锡安独自居住在森林或林地中。它指的是锡安。

回到《弥迦书》第5章，回想一下，当我们谈到以色列像在列国中一样被分散时，我们还说过，使用的另一个形象是森林中的狮子。所以也许这是指第5章。或者也许是指以色列被野生动物包围的地方，他们将被带到更好的土地。换句话说，以色列被带到了更好的土地。

我们谈到了沙漠，我之前提到过，沙漠里有什么？有豺狼、狮子、狐狸、蛇，还有很多动物，这些动物绝对不利于人们在那里定居。也许这就是它所指的。但无论如何，看到从林地到草地的转变非常有趣。

换句话说，林地是你砍柴的地方，但你不能在那里进行大量的耕作。但这将改变希伯来语中的草地或卡梅尔，它将变成卡梅尔，即葡萄园或宜人的土地。所以，无论那里有什么，那里的荒野都将被征服，现在我们将拥有一片宜人的土地，人们可以在那里耕种并定居。

这就是《至公平的主耶稣》这句话的出处吗？你知道这首赞美诗，最公平的主耶稣。我不会再用我的歌声来折磨你们了，但有趣的是，在这首赞美诗的第2节中，我们发现了以下内容：草地美丽，林地美丽。看到弥迦所说的话非常有趣，穿着春天盛开的衣服。

无论如何，这可能是这首特殊赞美诗的来源：无名十字军赞美诗。好吧，让我们继续看本书的倒数第二部分，而不是本书的最后部分，第 15 至 17 节。上帝将带领他的子民回到他们祖先的土地，让敌人感到沮丧。

同样，我们之前读到的羞耻因素是敌人会感到羞耻。就像你们从埃及地出来的时候一样，我会向你们展示奇迹。哇哦，伊莱恩提到了主所行的神迹，分开大海，分开约旦河，免受敌人的侵害等等。

现在他承诺要再次展现奇迹。现在说话的人换成了主。但请记住我们之前说过的一点，那就是无论是弥迦说话还是主说话，它都具有相同的力量，因为弥迦是通过圣灵的力量说话的，而圣灵就是上帝本身。

记住，我现在说的是，记住伊莱恩在第 6 章中提到的关于记住的事情，以及记住这件事有多么重要。我引用了她在第 6 章中的材料，其中提到了记住的必要性，尤其是出埃及记，因为这是以色列国家历史的主要事件，是一代又一代被记住和宣扬的事情。这是上帝的关键、宏伟、伟大的行为，先知们不断提到这一点，以便让人们回过头来说，这是上帝帮助你的方式，这就是他帮助你的方式。这就是你的罪行有多严重，因为你没有记住他为你做过的事。

在第 16 节中，各国将看到并为自己的所有力量感到羞愧。再次，这是羞愧的因素。他们将用手捂住嘴，他们的耳朵将充耳不闻。

嗯，再问一些问题。各国是谁？他们的实力如何？谁的威力？谁在那儿？他们会把手放在嘴上。这意味着什么？为什么他们的耳朵会聋呢？我们来解析一下这个问题。

讨论第 10 节时，人会因为羞耻而感到羞耻。他们会为自己的力量感到羞耻。再说一遍，谁在那里？嗯，有趣的是，**there** 的前身是 **Nations**。

不是以色列，不是主。前身是国家。那么，列国怎能因自己的强大而感到羞耻呢？我们提出以下建议。

如果是这样，列国就会看到前面提到的上帝的大能作为，他们就会为自己微不足道的力量感到羞耻。他们认为自己很强大。等待，直到你看到主的力量。

你认为你拥有原子弹、巡航导弹、宙斯盾舰、驱逐舰和航空母舰的力量。等到你看到主做了什么，你就会说，天啊，我们这里什么也没有。我只能用手捂住嘴，因为我什么也说不出来。

我不知道。然而，如果这里指的是以色列，那么我想问，现代历史上是否有过一段时期，列国对以色列的力量感到震惊？请记住，分散在各国之中的以色列也可以指在各国之中的以色列。我们在第五章中提到了这一点。我会提到 1967 年以及以色列发生的事情以及她如何在那个特定时间展示她的力量。

但再次重申，我是从末世论的角度来谈论的，留给观众自己去思考是否接受。无论如何，他们都会用手捂住嘴。当他们看到主的所作所为时，他们会惊讶得说不出话来。

箴言 30 章 32 节中用手捂住嘴巴来形容一个人，这很有趣。如果你因为骄傲或图谋邪恶而变得愚蠢，那么请捂住你的嘴巴，以示羞愧。这是新生活译本。

它指的是个人，但正如我所说，弥迦提出，当他恢复以色列时，这种情况也会发生在国家身上。他们将无话可说。他们的耳朵会聋吗？这在圣经中被用来比喻缺乏理解。

他们不只是听不见，他们还无法感知。记住耶稣说过的话，感知他们不会感知，看见他们不会看见。在这里，他们会看到正在发生的事情，他们会听到正在发生的事情，但他们就是无法理解。

他们就是不明白发生了什么。有趣的是，在以赛亚书第 40 章和第 42 章中，主指责以色列人又瞎又聋。他们就是不明白。

现在，是各国，而不是以色列。再说一遍，角色已经颠倒了，各国仍然不明白，这就是主在代表以色列行事，他们将再次看到主如何与以色列合作，就像他过去所做的那样，把他们带出埃及。

请记住，就在几节经文之前，这将是比神将他们带出埃及更强大的行动。等不及要看它了。第17节，他们将像蛇一样舔尘土，像地上的爬行动物一样。

他们将战战兢兢地走出堡垒，来到耶和华我们的上帝面前。他们会带着恐惧而来，他们会害怕你。所以并不是所有人都被消灭了。

仍然有人最终开始明白这一点。他们说我们必须在这里整顿自己。所以他们开始明白了。

所以，他们从他们躲藏的堡垒中战战兢兢地走出来。记住何西阿所说的话，当那一天到来时，人们会对山说，‘倒在我们身上’，对地说，‘吞噬我们’，因为我们无法忍受主的审判。他们宁愿全身被遮盖，也不愿面对即将进行审判的上帝。

有点这种想法。所以，敌人会像一条舔着灰尘的蛇一样匍匐在主面前。记得之前的幻想是他们会像街上的泥巴一样，被踩踏。

对于那些幸灾乐祸地看着以色列遭遇不幸的国家来说，这将是彻底的羞辱和耻辱。正如我们所说，敌人将从岩石下走出来，也许会从洞穴和避难所中走出来，以躲避上帝的愤怒。我再次引用何西阿书第10章。

这是末世论吗？有趣的是，启示录第6章中也出现了山倒在人身上的想法以及恳求大地吞掉人以避免神的审判。我认为我们在这里理解的是弥迦书非常有趣。他正在谈论当前的背景。他谈论的是中间环境，指的是尚未出现的巴比伦人。

但我认为其中很多事情，特别是统治者的到来以及他的工作将会是什么，我们也看到了弥迦的末世论元素。这本身就可以成为一个讨论，但我们在这里将避免这种情况。我们终于到了最后两章。

赞美上帝赦免罪并维持这种圣约之爱，赫塞德。谁能像你一样赦免罪孽，放过他的后裔中的悖逆之人呢？他不会永远保留他的愤怒，因为他喜欢hesed，慈爱，也是hesed的另一种翻译方式。谁像上帝？弥迦，谁像上帝？这就是弥迦这个名字的由来。

在上面的经文中，他就像上帝一样。这是诗篇中的一个常见主题，而且它实际上是基于出埃及记。在这些情况下，它就是权力。

例如，在《出埃及记》的上述经文的上下文中，在我在《诗篇》等的所有段落中，谁像上帝，意思是大能的上帝，谁像他？当然，没有人。但在这种情况下，是谁像上帝一样有他的慈悲和怜悯，在这种情况下也没有人能像他一样。我提到hesed也可以是坚定的爱。

这是圣约之爱，是上帝的特征。我们看到，这一点可以追溯到《摩西五经》，上帝将自己描述为仁慈之神，他因仁慈而宽恕罪恶，这导致他宽恕和赦免以色列人所犯的罪孽。但当然，我们回到第5章，其中很多内容都是基于统治者来统治以色列并承担以色列人的罪孽。

赦免这个词的意思是宽恕、提升、承受、携带、支持、维持、忍受、承担、承受。它是一个包罗万象的词，意思是带走一切，摆脱所有因宽恕而应得的惩罚，摆脱罪责。当然，我们知道主带走我们罪责的唯一方法是耶稣亲自承担了我们的罪责，而我们之前讨论过的上帝的愤怒，就是对他自己的儿子耶稣基督的愤怒，他承担了我们的罪责，这样上帝才能宽恕我们。

宽恕罪孽，不计较过失，这也是诗篇中的一个常见主题。上帝宽恕、不计较过失，不再惩罚我们。他会再次怜悯我们。

祂会像对待敌人一样，将我们的罪孽踩在脚下，你们会将他们的一切罪孽投入深海。将恶行、罪孽和罪孽踩在脚下。正如我之前提到的，这正是上帝对待敌人的方式。

将我们的罪孽抛入海中，就像上帝对埃及人所做的那样，从此以后就再也没有人听说过他们了。这就是我们的罪孽将要发生的事情。他将它们抛入海中，它们就在那里。

他们不会再复活了。正如我的一位朋友所说，他在那里为所有人立了一块牌子，上面写着“禁止钓鱼”，意思是我们不会再回去思考这些罪孽，因为他们已经被宽恕了。他们已经被扔进海里了。

在赞美诗《在强大的舌头歌唱之前，我伟大的救赎主的赞美》中，其中一节经文是，他打破了取消罪的力量，使囚犯获得了自由。不幸的是，在许多赞美诗书中，这已被更改为，他打破了罪的统治力量，他释放了俘虏。嗯，首先，从神学角度来说，这是没有道理的，因为如果我们真的自由了，罪就无法统治我们。

这是保罗在罗马书中讨论的内容，但原文说他打破了取消罪的力量。这是禁止钓鱼的标志。罪恶已被取消。

没有理由纠缠于此。我们自由了。最后，在第 20 节中，你将把真理赐给雅各，将怜悯赐给亚伯拉罕，雅各和亚伯拉罕现在是所有以色列人的单数，就像你从黄金时代起就向我们的祖先起誓一样。

在这里，我们再次前往 Meolam，你向雅各布讲述了真相。真理这个词可以意味着坚定、信实、确定、可靠、稳定等。这一切都是上帝将要赐予的，与假神相反，上帝所定的真理将继续存在。

上帝对国家祖先的誓言将继续存在，因为这个誓言是从远古时代开始的，我们在《弥迦书》第 5 章中读到过这一点。《弥迦书》第 5 章让人想起古代统治者的活动。我只想说一些我们可以从中学到什么。我们又回到了上帝的主权之下。

他通过甚至反对他的国家带来审判和正义，但随后他对他们的可怕行为执行审判。即使对于神的子民来说，仅仅成为社会的一部分也会遭受痛苦和匮乏，但在这一切之中，我们必须忠诚。让我们成为社会中的哈西德。

依靠上帝最终的旨意；他将通过我们在《弥迦书》第 5 章第 2 节中提到的统治者对罪恶进行审判，并在地球上建立永恒的正义。换句话说，这一切都是由于耶稣基督的工作而发生的。神履行了他的诺言。

以下是我们在旧约和新约之间发现的一些有趣的相似之处。第 5 章第 2 节预言了统治者的到来。这在马太福音第 2 章耶稣的到来中得到了应验。救赎以色列

的牧人在第 5 章和第 7 章以及第 2 章中用了很多话进行了讨论，这通过耶稣是我们在约翰福音第 10 章中读到的好牧人以及关于羔羊的故事来实现。启示录第 7 章中可以看到。第 4 章、第 5 章和第 7 章中所预言的统治者的征服，正如我们在马太福音第 25 章中看到的那样，耶稣说，这世界的统治者已经被赶出去了。

耶稣在十字架上挫败了撒但的一切工作并击败了他。撒但是一个被消灭的敌人。他是一个已经输掉战斗的敌人。

他是一个被击败的敌人。哦，是的，他有一些仍在继续的后卫行动，就像突出部之战一样，尽管希特勒几乎输掉了战争，但我们有突出部之战，这很重要，但最终纳粹失败了。正如我们在《启示录》中所读到的，最终，撒但会失败。

他是一个被击败的敌人。然后，先知们所期待的地球上的最终和平，特别是我们在《弥迦书》第 2 章、《弥迦书》第 4 章、《以赛亚书》第 2 章中看到的，在第 4 章中讨论，而实现将在我们读到的未来。启示录 21. 因此，弥迦有很多话要说，不仅是关于他自己的时代，而且是关于我们可以期待的时代，因为我们也可以期待他所讨论的地球上的和平。

但此时此刻，我们所拥有的是耶稣通过他的牺牲和圣灵的恩赐在我们自己的生活中赐给我们的平安。愿这成为我们吸取的教训。谢谢伊莱恩和我给我们机会向你们介绍弥迦。

愿主接受我们的话语，并通过圣灵祝福它们。谢谢。

这是佩里·菲利普斯博士在讲授弥迦书，环城公路外的先知。这是弥迦书第 8 章，第 7 章。